

“互联网+”烟台亮点

运用“互联网+”思维开拓党建工作优化升级之路

莱州党员“乐e学”受热捧

□ 本报记者 曲旭光 本报通讯员 姜建彬 王磊

互联网上有“党建”

自从8月7日党员“乐e学”教育管理云平台正式开通以来,莱州市金城镇机关干部韩静一有时间就会登录党员“乐e学”云平台学习。

针对基层党建教育管理和党务运行中存在的问题,莱州市运用“互联网+”思维改造和优化党员教育管理等党务运行模式,正式开通了党员“乐e学”教育管理云平台,开拓出一条党建工作突破发展的“优化升级”之路。

该系统设置了教育学习、阳光党务和美丽家乡三大板块,将互联网、移动互联网等新媒体技术与党员教育管理、党务规范运行、村级集体经济发展等工作结合,形成了覆盖莱州所有基层党组织及全体党员干部、入党积极分子和大学生村官的教育管理信息化平台。

大数据让学习更科学、主动

“该教育平台支持在线与离线学习的同步,学习内容、进度、学时等在不同终端之间同步关联,使学习覆盖率、便捷性、自由度更高。”莱州市委组织部负责人说,“在学习管理方面,采取‘学分制’管理,针对不同层面党员明确不同的学习任务,让党员通过登录、学习、参与组织活动、帮助他人解答问题获得相应积分。”

为便于广大党员尤其是流动党员学习使用,党员“乐e学”云平台建成了计算机网页版和APP移动客户端双平台系统,实现了“一云多屏、无缝覆盖”,实行“一套内容、双网发布、同步更新、同步管理”,突破时空限制,真正达到了人人学、时时学、处处学、乐意学的目的。

“乐e学”还引入大数据分析技术,通过对党员信息、登录次数、时间、学习完成率、课程

好评率及停留时间等海量不规则数据采集、汇总与分析,摸清不同年龄、不同身份党员的学习规律和需求,为改进党员教育管理和提高组织决策科学性提供有力的数据支撑。

党务公开迈出开创性一步

“该平台借助新媒体不仅丰富了党务公开内容和形式,而且打破了传统网络党务公开只是简单发布信息的模式和功能,向加强党务公开监督迈出了开创性一步。”

组织对“三会一课”记录本进行实时拍照,在24小时内把照片上传至平台,经过后台审核后公示,有效解决了“三会一课”制度落实、监督难的问题。为提高党务公开的针对性和保密性,平台设置了专门权限,如,本村党员只能查看本支部公开事项,镇级可查看辖区党支部公开内容,市级可分类查看全市所有党组织的公开内容,实现了公开范围的“可设定”。

抓住眼下农村电商快速发展的有利时机,莱州市在党员“乐e学”云平台上还设置了“美丽乡村”专题,为发展农村特色经

济提供互联网信息支持。各镇街指导辖区村庄结合自身优势,大力挖掘农特产品、手工艺品、农家乐、乡村游、名胜古迹等信息,通过网络平台充分展示和推广,打通农产品销售的线上、线下通道,推动农村发展电子商务,为发展壮大农村集体经济开辟新路径。

目前,该市党员“乐e学”教育管理云平台已上传教学课件400多个,公开党务记录1900多条,发布农村特色经济信息600多条,累计上线人数6.5万多人,参学人数达2万多人。



□李稼 于冬亮 报道

如今,莱阳农民借助电子商务,将当地土特产品通过网络销往各地。

莱阳市通过政策引导、资金支持等方式支持农村电子商务发展,成立了电子商务服务中心,为电商企业提供服务,并与阿里巴巴集团合作实施“千县万村”工程农村淘宝项目。图为莱阳电商黄涛的工作室。

烟台公安构建“一端双微三网”

“互联网+预警”降低涉众经济犯罪率

□记者 李稼 郑书伟 通讯员 徐志 杨镇 报道

本报烟台讯 省公安厅近日在经侦系统推广烟台的先进经验。据了解,烟台市公安局在打击经济犯罪工作中,充分发挥“互联网+”的强大威力,不断拓展预警空间,确保市场主体和社会公众从防范中受益,使涉众型经济犯罪呈现大幅下降格局。

“互联网+传媒预警”是将预防经济犯罪,从平面媒体延伸到网络时空,“一端双微三网”则是烟台市经济犯罪侦查支队借助互联网,搭建的护航企业、关注民生的预警服务模式。

烟台经侦支队立足微信微博,建设防范服务平台。去年4月以来,“烟台经侦”和所辖12个县区经侦微信公众号及微博相继开通

运行,每天推送预警信息,介绍典型案例,传播防范常识,与公众共享心灵鸡汤。同时,他们注重与网民的在线交流,对通过“双微平台”提出的问题,举报的线索,由负责平台民警认真受理并及时答复。

一年来,共处理在线咨询269件,根据举报线索立案12起,使“双微平台”成为立足预防防范,公众积极参与的打防经济犯罪服务平台。每天信息发布、及时在线回复,赢得了公众充分肯定,目前关注网民已超过2万余人。

同时依托“互联网+”,拓展预防犯罪覆盖面。为拓展经侦传媒预警在当地的覆盖密度,扩大社会影响力。2014年3月,烟台经

侦支队在中国警察网开通了“烟台经侦”专门网页,今年又积极同烟台本地网站协商合作建网,设立今日要闻、预警防范、大案传真等7个固定板块,开辟视频访谈与群众投诉互动窗口,加挂烟台经侦微信和微博链接,及时向公众提供各类防骗常识,了解经济犯罪动向,警媒携手共同维护经济社会健康有序发展。

通过客户端“烟台经侦”专栏,放大预警宣传效应。在“互联网+”的载体下,烟台经侦支队瞄准手机客户端这一新兴传播媒体,借力放大传播经济犯罪预警信息。通过该客户端的固定专栏,发布典型案例、防范提示和工作动态,为市场主体和社会公众提供防范风险、避免侵害等预警服务,并实时推送全市打防经济犯罪动态,及时介绍群众关心、社会关

注的涉众型经济犯罪动向,深刻剖析揭露犯罪手法,权威发布预警防范提示,有效避免和减少经济犯罪发生,提升了公安经侦部门主动服务的能力。

“互联网+传媒预警”催生的“一端双微三网”,使烟台市公安厅打防经济犯罪形成了新业态,强大网络渠道的叠加发力,随时即可将防范经济犯罪的预警动态推送出去,使社会公众识假防骗的能力得以不断提升,各类经济犯罪案件呈现大幅下降趋势。

据统计,截至7月底,全市经济犯罪案件受理数同比下降39.4%,立案数下降15.9%,涉案金额下降78.2%。其中,涉众型的非法集资立案9起,同比下降35.4%;组织领导传销犯罪案件立案3起,同比下降67.2%;集资诈骗、假币等其他涉众型经济犯罪,几近销声匿迹。

莱州沙河镇排查整治

夏季安全隐患

□路荟楠 报道

本报莱州讯 8月10日,莱州市沙河镇安监局逐户告知存在的问题,同时认真记录,确保此次为期一个月的重点安全隐患排查整治效果落到实处。

据了解,沙河镇此次安全隐患排查是一次彻底排查,范围主要是塑料加工企业乱堆乱放,违规、超负荷用电;建筑工地的违章违规操作;道路交通运输业超载、超员、非法运营;机械加工行业违规储存、充装、使用易燃易爆气体。

沙河镇负责人表示,将安排各单位和职能部门落实分工。整体工作分三个阶段,通过动员部署和企业自查、全面监督检查、事故隐患整改,确保排查不留死角、整改不留空档,措施落实不搞形式,整改不超时限。认真贯彻《夏季安全隐患排查整治活动实施方案》,遵照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,彻底进行排查治理,坚决防止较大以上事故发生。

招远第九届黄金节

27日开幕

□郑书伟 李建 报道

本报招远讯 记者近日从招远市黄金节筹备办了解到,中国金都·山东招远第九届黄金节各项活动正在有序筹备中。第九届黄金节开幕式将于8月27日在招远市龙湖大酒店举行。“弘扬黄金文化,提升产业素质”成为今年黄金节的主题。

据了解,将于8月27日至30日举行的第九届黄金节,将举办12项经贸文体活动。作为历届黄金节的重头戏,经贸活动筹备工作已逐步深入展开。在此次黄金节上,招远市还将被中国民间文艺家协会授予“中国黄金文化之乡”的荣誉称号,并宣布成立“国家黄金矿山循环经济产业技术创新战略联盟”。另外围绕拉长黄金产业链条而举行的黄金珠宝首饰展销、国际矿业峰会、国际黄金市场发展论坛等专题活动,也将如期举行。

福山纪念王懿荣

殉国115周年

□记者 曲旭光

通讯员 赵洪超 潘丹丹 报道

本报烟台讯 在纪念中国人民抗日战争胜利70周年之际,8月17日,由中国殷商文化学会、山东省大舜文化研究会共同主办,福山区王懿荣甲骨学研究会承办的纪念王懿荣殉国115周年爱国主义高端论坛暨福山甲骨文研究所揭牌仪式在福山文博苑举行。来自全国各地的50名甲骨文研究专家、山东省大舜文化研究会代表及甲骨学研究专家顾问参加活动。

据了解,福山是甲骨文之父王懿荣的故乡,王懿荣是甲骨文的发现者,中国近代史上的金石文字学巨匠,著名的民族英雄,曾在清代担任国子监祭酒一职。1899年,王懿荣首先发现甲骨文,并建立起甲骨学,在文化学术界引起了连锁反应。甲骨文的发现不仅开辟了中国学术的新纪元,并且促进了国际学术事业的发展。1900年,面对八国联军的坚船利炮,王懿荣临危受命,率众奋力抗击,誓死不效亡国奴,最终以身殉国,其可歌可泣的民族气节为中国后世文人奉为楷模。

蓬莱阁景区

倡树文明新风

□刘建军 报道

本报蓬莱讯 近期,蓬莱阁景区随着游客量的激增,一些不文明现象也随处可见——乱扔垃圾、大声喧哗……令其他游客纷纷侧目。

为了引导游客文明旅游、规范旅游,共建良好环境,景区在游客集中地张贴《游客文明旅游公约》,摆放了“文明相伴,旅途漫漫”等文明行为提示架,并利用文明长廊架设了“文明旅游”签名墙,加强文明的信守程度。

Advertisement for Veilene Essential Oil Soap. Features a QR code, a woman's face, and text: '只为遇见最美的自己', '维依艾妮精油皂', '取材天然·十年研究', '只为给你最安全最纯真的呵护'. Includes a small text: 'Asadial has been running one of the biggest domain and web hosting More than 3,000,000 people have visited our website www.asadial.com, for domain registration.'

热烈庆祝维依艾妮精油皂进驻华北区大润发!

招商电话 4008-477-111